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Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

8-tól 19 óráig

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Lucia, te kis boszorkány!
Megérkezett decem-

ber, a harmadik „emberes” 
hónap, havat is hozott a 
nyakunkba, kinek-kinek 
örömére vagy inkább bosz-
szúságára. Az év utolsó 
hónapja, amely igazán bő-

velkedik ünnepekben, jeles napokban. Talán 
nincs is az évnek még egy ilyen hónapja, 
amihez ennyi ránk hagyományozódott nép-
szokás, jóslás, hiedelem, névnap kapcsán 
elterjedt és megtartott régi jó szokás maradt 
fenn. Sokunk számára ezért is van varázsa 
a decembernek, meg hát lezárul egy nehéz, 
dolgos, küzdelmekkel teli esztendő – ilyen 
volt többek között az idei is – s reményked-
ve várjuk a jobbat, a szebbet.

Decemberben már az elején megkezdő-
dik az ünnep a Borbála-nappal, amihez szá-
mos népszokás fűződik, aztán a jól ismert 
Mikulás, azaz december 6., Szent Miklós 
napja. Ezeken már túl vagyunk, de előttünk 
áll még tizenharmadikán Luca-nap, ezt kö-
veti a karácsony böjtje, napja és másnapja, s 
végül az óévbúcsúztató közkedvelt napja, a 
Szilveszter. Mindezek közül mégis kiemel-
kedik december 13., amely egyben az év 
legrövidebb napja is, amikor a Nap meghal, 
hogy huszonnégy óra múlva újra életre tá-
madjon, újjászülessen. Szerte a világon kü-
lönféle történetek, babonák és szokások fű-
ződnek ehhez a dátumhoz. Vannak vidékek, 
ahova Luca fényt visz, de elterjedtebb go-
noszságairól. A néphit kétféle Lucát ismer: 
a jóságosat és a boszorkányost. Szent Lúcia 
a katolikus egyház egyik szentje, de po-
gány istennőként is emlegetik, amely szent 
ugyan, de a néphitben valamilyen nagyasz-
szony, boszorkány.

A magyar néphagyományban a Luca-nap 
a legismertebb asszonyi ünnep, mert rájuk 
(ránk) vonatkozik a legtöbb utalás a nappal 
kapcsolatosan. Fennmaradt írásos emlékeink 
szerint ezen a napon tilos volt az asszonyok-
nak, lányoknak dolgozni. Aki ezt megszegte, 
az magára vonta Luca haragját. A népi hie-
delem szerint kővé dermedt az, aki mosott, 
aki pedig kenyérsütésre adta a fejét, az szá-
míthatott rá, hogy Luca ráül a sütőlapátra, és 
lapos lesz a sütet. Tilos volt továbbá az asz-
szonyoknak tüzet gyújtani, de jaj volt annak 
a gazdasszonynak is, aki varrt, mert bünte-
tésből Luca bevarrta a tyúkok fenekét! Azért, 
hogy a tyúkok jól kotoljanak, ajánlatos volt a 
nap nagy részében feküdni, vagy üldögélni.

Pórul járt az a fehérnép is, aki ezen a na-
pon szőtt, font. 

A gonosz Luca a kóccá változtatott fona-
lat tömte a vétkességet elkövető esze helyé-
re. Nem volt ildomos kölcsönadni sem – a 
boszorkány nem hunyt szemet a vétség fe-
lett, s ha véletlenül megkaparintotta a köl-
csönt, bajt zúdított az egész ház népére. Úgy 
tartották, hogy a gonoszjáró napon minden-
hol boszorkányok leselkedtek. A falvakban 
ekkor nem engedtek idegent a házba, mert 
nem lehetett tudni, az idegen képmásában 
nem settenkedik-e be a házba, s nem viszi-
e el a háziak szerencséjét. Egyes vidékeken 
az asszonyokat nem engedték be – ők voltak 
a boszorkányok, másutt éppenséggel úgy 
gondolták, hogy az idegen férfi  látogatása 
szerencsét hoz.

Nemcsak gonoszságairól ismert ez a nap, 
számos más szokás is fennmaradt, amit ma-
napság is megtartunk – legalábbis azok, akik 
hűek a hagyományokhoz. A Luca-pogácsa 
sütése sok családban megmaradt, s az apró, 
sós pogácsákba ma is elrejtünk egy-egy fém-
pénzt, a szerencsehozó Luca-pénzt, amit 
aztán az elkövetkező decemberig tartoga-
tunk, hátha szerencsét hoz majd. Ugyanúgy 
a búzahajtatás is él még napjainkban és a 
Luca-kalendárium is, amely a karácsonyig 
tartó 12 napból a következő év hónapjainak 
időjárására következtethet. Érdekes módon, 
többször is úgy sikeredett már hogy valóban 
száraz, aszályos hónap volt az, amit a „nap-
tár” előrejelzett. Luca-széket nem faragunk 
már – legalábbis nagyon ritkán – talán egyes 
hagyományőrző csoportok vagy egyesületek. 
Annak formája az ötágú csillagra emlékeztet, 
s a néphagyomány szerint aki erre a székre 
ráül, az meglátja a jövendőbelijét, de erre 
állhatnak fel azok is, akik a karácsonyi éjféli 
misén meg szeretnék tudni, hogy a jelenle-
vők közül kik a boszorkányok.

Hogy hogyan sikerül napjainkban betarta-
ni a nőknek mindezen dologtiltó tevékenysé-
geket, nem tudni, de az bizonyos, hogy ma 
már kevesen varrunk ruhát kézzel, szőni sem 
sokan szőnek, nem fonnak, tyúkokat sem to-
józnak, sok helyütt a tüzelős kemencét fel-
váltotta a gáz és az elektromos tűzhely, kézi 
mosás helyett ott a mosógép, kenyeret az üz-
letben vásárolunk, kölcsön pénzt nem adunk,  
– mert nekünk is kevés van. Jó volna azonban 
ezen a napon egy kicsit üldögélni, netán fe-
küdni, heverészni, csakhogy megkülönböz-
tessük a többitől Luca-napját, hogy betartsuk 
őseinktől örökölt jó szokásainkat, többek kö-
zött a december 13-át is.

AK
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 11. 28. – 2017. 12. 04.

HATÁRON INNEN
Megkezdődött a Budapest–Belgrád-
vasútvonal szerbiai szakaszának fel-
újítása, a korszerűsítés befejezését 
követően a két főváros közötti nyolc 
órás menetidő 3 órára rövidül. A be-
ruházás kínai fi nanszírozással valósul 
meg.

Szerbiában az erőszak áldozatául 
esett nők a 0800-222-0003-as SOS 
telefonszámot hívhatják, viszont a 
vonal másik végén senki sem fogja 
felvenni a telefont, így nem is kaphat-
nak segítséget. 

Újvidéken 20 újabb HIV-fertőzött 
esetet fedeztek fel az idén, ami a leg-
magasabb szám Vajdaságban. A Vaj-
dasági Közegészségügyi Intézet ada-
tai szerint ez a szám kisebb mértékű 
növekedést jelent a 2016-os évhez vi-
szonyítva, amikor 17 új HIV-fertőzött 
esetet fedeztek fel.

December 3-ra virradóra Magyarka-
nizsán is leesett az első hó. A közle-
kedésben nem okozott fennakadáso-
kat és már aznap lassú olvadásnak is 
indult.

Vajdaságban az októberi nettó átlag-
bér 45.057 dinár volt, ami névlegesen 
2 százalékkal, reálisan pedig 2,2 szá-
zalékkal kevesebb, mint a szeptembe-
ri átlagkereset. Szerbiában az októbe-
ri nettó átlagbér 46.879 dinár volt.

A szabadkai Naša radost iskoláskor 
előtti intézmény óvodáiban ettől a 
hónaptól kezdődően a szülőktől egy 
olyan, közjegyző előtt hitelesített 

dokumentumot kérnek, amelyen sze-
repel mindazok neve, akik jogosul-
tak arra, hogy az óvodából elvigyék 
a gyereket. A szülők támogatják azo-
kat az intézkedéseket, amelyeket az 
intézmény tesz a gyermekek bizton-
ságáért, de úgy vélik, szükségtelen, 
hogy a beleegyezést közjegyző előtt 
is hitelesíteni kelljen, hiszen ez to-
vábbi anyagi terheket ró a szülőkre. 

Az Akkreditációs és Minőségellenőr-
ző Bizottság (KAPK) mintegy 2.000, 
szerbiai magánegyetemeken oktató 
professzor, docens és asszisztens dip-
lomáját kérdőjelezte meg. Az érin-
tettek között vannak a Singidunum, 
a Megatrend, az Union Nikola Tesla, 
szakfőiskolák és más magánegye-
temek előadói, írja a Novosti. A lap 
hozzáteszi, a professzorok, docensek 
és asszisztensek diplomáinak ellen-
őrzése megkérdőjelezi azoknak a 
hallgatóknak a diplomáját is, akiket a 
szóban forgó oktatók értékeltek.

A szerbiai polgárok hétfőtől mobilte-
lefonjukon vagy számítógépükön, a 
geosrbija.rs honlapon keresztül, hoz-
zájuthatnak minden adathoz az ingat-
lanaikkal kapcsolatban, mondták el a 
Térinformatikai Adatok Nemzeti Inf-
rastruktúrájáról (NIGP) szóló decem-
ber 4-i konferencián. 

HATÁRON TÚL
Orbán Viktor magyar miniszterelnök 
kedden a hivatalában fogadta Ana Br-
nabić szerb kormányfőt – tájékoztatta 
a Miniszterelnöki Sajtóiroda vezetője 
az MTI-t. A tárgyaláson – amelyen 
részt vett Szijjártó Péter külgazdasá-
gi és külügyminiszter is – elhangzott, 
hogy februárban rendezik a következő 
magyar–szerb kormányzati csúcstalál-
kozót.

Észak-Korea a múlt szerdára virra-
dóra egy újabb ballisztikus rakétát 
lőtt ki, jelentette a Yonhap dél-kore-
ai hírügynökség. A Phenjan közelé-
ben történt kilövést megerősítette az 

Egyesült Államok kormánya is. Hva-
szong-15 típusú, új fejlesztésű inter-
kontinentális ballisztikus rakétájával 
(ICBM) Észak-Korea képes elérni az 
Egyesült Államok egész területét – 
jelentette be a világtól elzárkózó or-
szág állami médiája.

Felfüggesztette az ítélethirdetést szer-
dán a hágai Nemzetközi Törvényszék 
(NT) hat, háborús bűncselekmények-
kel vádolt volt boszniai horvát vezető 
ügyében, miután egyikük, Slobodan 
Praljak felállt a tárgyalóteremben, és 
kiivott egy, állítása szerint mérget tar-
talmazó üveget és kórházba szállítása 
közben meghalt. A holland ügyészség 
szerint kálium-cianid-mérgezés okozta 
a háborús bűnökért 20 évre ítélt Slobo-
dan Praljak halálát.

A dublini rendszer a jövőben sem tar-
talmazna állandó, kötelező jellegű át-
helyezési kvótákat az Európai Unió 
soros észt elnöksége által a közös me-
nekültügyi szabályozás reformjáról 
benyújtott javaslatok értelmében – je-
lentette csütörtökön a Politico brüssze-
li hírportál. 

Az argentin haditengerészet november 
30-án befejezte a két hete eltűnt ten-
geralattjáró legénységének kimentésé-
re tett kísérleteket – jelentette be Bue-
nos Airesben egy szóvivő. 

Robbanószerkezetet találtak pénteken 
egy karácsonyi vásáron a németorszá-
gi Potsdamban. A Potsdamer Neueste 
Nachrichten című helyi lap értesülése 
szerint a szerkezet egy 40-szer 50 cen-
timéter méretű postai küldeményben 
volt, amelyet egy belvárosi gyógyszer-
tárnak címeztek.  

Szerbekkel szembeni emberiesség el-
len elkövetett bűncselekmények gya-
núja miatt a hatóságok tizenhárom 
egykori boszniai katonát és rendőrt 
fogtak el hétfőn Szarajevóban és a kö-
zép-boszniai Konjicban. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Ülésezett a képviselő-testület

A horgosi Tisza Menti Vízművek Közvállalat dolgozói napo-
kon belül befejezik a munkálatokat az adorjáni vízhálózat felújí-
tásán. A három szakaszban megvalósított rekonstrukció öt-hat 
évvel ezelőtt kezdődött. 

A harmadik fázis, melynek során 2,5 kilométer hosszú az-
beszt-cement csővezetéket cseréltek polietilénre, mintegy 7 és 
fél millió dinárba került. A beruházáshoz szükséges pénzeszkö-
zöket a Tartományi Mezőgazdasági, Víz- és Erdőgazdálkodási 
Titkárság valamint a magyarkanizsai községi önkormányzat 
közösen biztosította – hangzott el a múlt keddi helyszíni sajtótá-
jékoztatón, amelyen részt vett Fejsztámer Róbert, Magyarka-
nizsa polgármestere, Marko Ždero, a magyarkanizsai Községi 
Tanács kommunális ügyekkel és közművekkel megbízott tagja, 
Vesna Markotić, a kivitelező cég igazgatója és Takács József a 
közvállalat karbantartási részlegének vezetője is. 

– Adorjánon egy korszerű vízhálózat lett kiépítve – nyilat-
kozta Takács József. – Azért marad még tennivaló, hiszen a két 
kút közül, amelyek eddig Adorján vízellátását biztosították, az 
egyik teljesen eldugult és a másik működése is akadozik. Ezért 
hamarosan egy új kutat fúrunk, ami kielégíti ugyan a település 
szükségleteit, ennek ellenére a két régebbi kutat is üzemképessé 
tesszük, hogy egy esetleges meghibásodás esetén se legyen ho-
szabb ideig tartó vízhiány Adorjánon. 

Fejsztámer Róbert elégedettségének adott hangot, hogy a 
munkálatok befejezésével az adorjániak az eddiginél egészsége-
sebb, tisztább vizet fogyaszthatnak majd. 

– Örülök, hogy önkormányzatunknak rendre sikerül olyan 
beruházásokat megvalósítania, amelyek a polgárokat szolgálják. 

Az idén megközelítőleg 20 millió dinár értékben tudtunk ha-
sonló jellegű beruházásokat eszközölni községünk településein. 
Elégedett lennék, ha minden évben követni tudnánk ezt a tem-
pót, minden évben tudnánk valamennyit hozzárakni darabon-
ként a község ilyen jellegű infrastruktúrájához. Ilyen lesz a ma-
gyarkanizsai szennyvíztisztító is, ami az elkövetkező két-három 
évben kell, hogy kiépüljön – mondta a polgármester. 

Legközelebb Kispiac Szabadka felőli része valamint Marto-
nos egyes területei kerülnek sorra, ahonnan már jelezték ilyen 
irányú igényeiket. Az önkormányzat megpróbálja úgy kanali-
zálni a dolgokat, hogy ne ismétlődjenek a helyszínek, mindenki 
részesüljön belőlük, elsősorban azok, ahol a legnagyobb szük-
ség van a korszerűsítésre. A polgármester reményét fejezte ki, 
hogy ezekhez a beruházásokhoz a jövőben is tudnak majd tarto-
mányi és köztársasági támogatást kapni. Bödő Sándor

Fotók: Puskás Károly

Végéhez közeledik az adorjáni 
vízvezeték-hálózat felújítása

Húsz napirendi pontot tárgyaltak meg és fogadtak el az egy 
héttel ezelőtti képviselő-testületi ülésen. Most is, mint az már 
megszokott, az ellenzék képviselői is nyomatékosan hangot 
adtak több tételben is nemtetszésüknek, de a hatalmi koalíció 
képviselői minden reakciójukkal a saját igazukat támasztották 
alá. Elsődlegesen rendeletjavaslatot tártak a testület elé társadal-
mi vita lebonyolításáról, valamint elfogadták a Magyarkanizsa 
község területén lévő társasházak, lakó- és üzleti épületek há-
zirendjének rendeletjavaslatát. Megállapították az ingatlanok 
négyzetméterenkénti átlagárának 2018. évi, a községi vagyon-
adó kivetéséhez szükséges összegét is. 

Döntöttek arról, hogy a Magyarkanizsai Női Labdarúgóklub 
nevet fogja ezentúl viselni a Metalmania Labdarúgóklub, vala-
mint az óvodás és általános iskolás gyermekek ingyenes étkezte-
téséhez kötődő rendeletről is tárgyaltak. Meghozták a korrupció-
ellenes rendeletet; a szociális védelmi szolgáltató központ eddigi 
igazgatóját, Tolnai Csabát kinevezték négyéves mandátumra.

A legnagyobb vitát és leghosszabb tárgyalási időt követelő 
két napirendi pontot a költségvetés kilenchavi megvalósulása 
és kiegészítése képezte. A kilenc hónapos időszakról Domon-
kos Tibor, a pénzügyi osztály vezetője számolt be, aki vázolta a 
még az idei évben várható eszközöket is. A tervezett költségve-
tés egymilliárd-hetvenmillió dinár volt, most pedig kilencszáz-
negyvenmillióra csökkentették. Az év végi megvalósulást 80 
százalék körülire várják. A szabadkai Regionális Hulladéktároló 
Hulladékgazdálkodási Kft. 2017. évi üzletviteli programjának 
módosítását is jóváhagyták, minek alapján ez év december 20-
áig lettek meghosszabbítva a regionális hulladékkezelő központ 
kiépítési, felszerelési és tesztelési időpontjai. Eddig öt határo-
zatlan idejű és munkaszerződéssel alkalmazott dolgozója és egy 
határozott időre kinevezett vezetője van, az építési munkák be-
fejezését követően már növelni kell az alkalmazottak létszámát 
további hatvan személlyel. (x)
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A Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége 
az idei évben is megszervezte Vajdaságban a 
Magyarok Kenyere program keretében a bú-
zaadományok begyűjtését. Magyarkanizsára 
is jutott a már megőrölt búzából, pénteken 
gördült be a kamionnyi lisztadomány a vá-
rosháza elé, amit aztán szétosztottak.

Nagy Miklós, a Vajdasági Agráregyesüle-
tek Szövetségének elnöke elmondta, mi is az 
akciójuk lényege:

– A Magyarok Kenyere programban a kez-
detektől fogva, azaz hét éve részt veszünk és 
a vajdasági gazdáktól gyűjtünk össze búza-
adományokat. Ezt megtettük az idei évben 
is, úgyhogy mintegy 12 tonna búza gyűlt 
össze, amit lisztre cseréltünk a Kontakt Kft. 
Adorján tulajdonában levő malomban. Így 
hat és fél tonna lisztet tudunk most Vajdaság-
ban a nagycsaládosoknak és a rászorulóknak 
szétosztani. Előtérbe helyeztük azokat az intézményeket, 
melyek hátrányos helyzetű gyerekekkel foglalkoznak, 
ezért ők kapták a jelentős hányadát a lisztnek. Az Emma-
usz Kollégium és a muzslyai leánynevelő intézet, a zentai 
nagycsaládosok egyesülete és a Kéz a kézben Alapítvány 
után a pénteken Magyarkanizsára vezetett az utunk, innen 
pedig Horgosra, a Nagycsaládosok Egyesületéhez, végül 

pedig a szabadkai Kolevkához látogatunk el. Legvégül a 
bácskossuthfalvi, topolyai és kishegyesi nagycsaládosok-
hoz látogatunk.

Meglátásom szerint erre az adományra nagyon nagy 
szükség van, főleg ott, ahol három vagy annál is több 
gyereket nevelnek, az intézményekről nem is beszélve, hi-
szen ők önfenntartók. Annál is inkább öröm, hogy ehhez a 
programhoz magyarországi társakat is találtunk, akik 5,2 
tonna liszttel valamint 800 kiló tésztával segítenek be az 
adományozásba. A Poverello Alapítvány által üzemeltetett 
Lurkóházaknak fogunk majd leadni.

A magyarkanizsai nagycsaládosok örömmel fogadták a 
felajánlást, de a Magyarkanizsa Községbeli Szociális Vé-
delmi Szolgáltató Központba is jutott a lisztből, pont úgy, 
mint tavaly. A Központban amellett, hogy jól jön a segít-
ség, még nevelői hatást is elérnek az adománnyal, ugyanis 
maguk a sérült és hátrányos helyzetben lévő gyerekek is 
különböző étkeket fognak készíteni az ajándékból.

Tolnai Csaba, a központ igazgatója köszönetét és egy-
úttal örömét fejezte ki a lisztadományért:

– Ötszáz kilogramm lisztet kaptunk, ezáltal gyakor-
latilag megvan a mindennapi kenyerünk. A liszt jelentős 

részét egy pékségnek fogjuk átadni, amiből a kö-
vetkező év folyamán reggelire és uzsonnára meg-
felelő mennyiségű friss kenyerünk lesz. Emellett 
van egy önálló életvitelre való nevelés progra-
munk, melynek keretén belül szakácskodnak és 
cukrászkodnak a felhasználóink, így különböző 
sütemények, édesség készítésére is sort kerítünk. 
A nevelőink igyekeznek a felhasználóinkkal 
olyan apróbb fogásokat elsajátítani, ami aztán 
hasznukra válhat az önálló élet során. 

Az ünnepek előtt minden bizonnyal jól jött a 
segítség mindenhol, ahol gondot jelent a minden-
napi betevő előteremtése.

(x)
Fotók: Puskás Károly

Magyarok kenyere Magyarkanizsán
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„András, neked kendert vetek, 
mondd meg nekem, kihez megyek!” 
Ez a mondóka áll az oromhegyesi hagyományőrző ren-

dezvény meghívóján, utalva arra, hogy az András-naphoz 
számtalan hiedelem kötődik. András ugyanis a téli évne-
gyed kezdőnapja, böjtnap. A népi hitvilág mágikus párjós-
ló erőt tulajdonított ennek a napnak. A lányoknak számta-
lan praktikát, jósló cselekményt kellett végezniük, hogy 
megtudják, ki lesz a férjük. Se szeri, se száma az András-
napi jóslatoknak, íme néhány közülük:

– András éjszakáján az eladó lánynak meg kellett rug-
dosni a malacól ajtaját. Ahányat röffent erre a disznó, a 
leány annyi év múlva ment férjhez.

– András estéjén a leány kilenc galuskát főzött, betá-
lalta az asztalra, kést, villát tett mellé. Aztán meztelenül 
kilencszer körülfutotta a házat úgy, hogy minden kör után 
benézett az ablakon. A kilencedik kör után ott látta leendő 
urát, amint vacsorázik.

– András napján csaknem mindenütt böjtöltek a lányok, 
hogy megtudják, ki lesz a férjük. Rigmust is mondtak: Aki 
böjtöl András napján, vőlegényt lát éjszakáján. 

Folytathatnánk tovább, hiszen mindenütt más-más szo-
kások voltak, Oromhegyesen azonban ilyesmivel nem 
találkoztunk, bár a Petőfi  Sándor Művelődési Egyesület 

színes eseménye idén is a múltba tekintett vissza. A Falu-
házban régi mesterségek, kézműves-foglalkozások egész 
sorát vonultatták fel. Az érdeklődők láthatták, hogyan kö-
tik a seprűt, hogyan fonják a kosarat, miként működik a 
rokka és hogyan készüknek a szebbnél szebb kézműves 
alkotások. A kiállított munkák java része Adventhoz és a 
karácsonyhoz kötődött. Voltak adventi koszorúk ezeregy 
változatban, a csantavéri Turzai Éva gölöncsér még kerá-
miából is készített néhány igazán tetszetős darabot. 

Kocsonyából áll a bál!

VII. András-napi Sokadalom 
és Kocsonyafesztivál Oromhegyesen
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A szervezők nem feledkeztek meg a gyerekekről sem, 
nekik különféle kézműves foglalkozásokat szerveztek, 
amelyeken fenyődíszeket és más érdekességeket készít-
hettek.  

– Az idén végre nem ugyanazon a napon került sor az 
adorjáni Hurka- és Kolbászfesztiválra és a mi rendez-
vényünkre. Igyekeztünk meghívni olyan kézműveseket, 
akik a  hiányszakmákat űzik, hogy a felnőttek és a gye-
rekek is lássák, mit hogyan csináltak őseink. Örülök, 
hogy ilyen gazdag kínálatot sikerült összehozni, ami 
vélhetően elnyeri mindenki tetszését. Ami a kocsonyá-
kat illeti, asszonyaink ezúttal is több mint 200 adagot 
készítettek a vendégek részére, néhányan pedig igazán 

díszes és felettébb 
ötletes kocsonyákkal 
rukkoltak elő. Mint 
mindig, most sem 
maradt el a lángos 
és a tea, amit főleg 
a gyerekek fogyasz-
tottak jó étvággyal. 
Rendezvényünkre 
néhány testvértele-
pülésünk küldött-
sége is eljött, jó al-
kalom volt ugyanis 
ez arra, hogy falunk 
vezetőivel megbe-
széljék az együtt-
működés következő 
lépéseit” – hallottuk 

Koncz Lázártól, a Pe-
tőfi Sándor Művelő-
dési Egyesület elnö-
kétől. 

A művelődési mű-
sor délután 2 órakor 
vette kezdetét, amely-
ben elsőként a helyi 
Bohémia Színtársulat 
lépett fel, majd a Pe-
tőfi  műkedvelői mu-
tatkoztak be a közön-
ségnek. Az András-
napi Sokadalomra és 
Kocsonyafesztiválra 
az esti Juhász-bál tette 
fel a koronát. 

Bödő Sándor
Fotók: Puskás Károly
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Lassan-lassan a végéhez érkezik 
az Ifjúsági Iroda nagy volumenű 
projektje, amelyet a Szerbiai Ifjúság 
és Sportminisztérium támogatott. 
A projekt címe magyarul, röviden 
megfogalmazva nagyjából így hang-
zana: Ifjúsági közösségépítés Ma-
gyarkanizsán. Alább ismertetnénk 
az aktivitások sikereit, és a még 
ránk váró munkát. 

A projekt egyik legnagyobb ré-
sze talán a honlap felújítása volt, 
sikeresen jelenthetjük, hogy a www.
youthka.rs nevű oldal újjáéledt, mi 
pedig igyekszünk a még hiányos in-
formációkat beszerezni, feltölteni, 
hogy teljes lehessen. Véglegesíteni 
soha nem fogjuk, hiszen az aktuális 
programok, fotók, projektek, hírek 
– a Facebookon kívül – most már 
majd a honlapon is megtekinthetőek lesznek. 

A honlaphoz kapcsolódó másik nagy és sikeres rész a 
Kreatív írás workshop. Az alkotóműhelyet TéKiss Tamás 
fi atal íróbarátunk vezeti/vezette, és 14 fi atal vesz részt/vett 
részt a foglalkozásokon. (Azért a megtévesztő és bizony-
talan jelen és múlt idő, mivel egyrészt az utolsó találko-
zóra december 9-én kerül sor, másrészt pedig, mert nem 
fogjuk ezzel befejezni a találkozásokat.) Nem gondoltuk, 
és óriási, pozitív csalódásként éltük meg, amikor a fi ata-
lok számonkérték rajtuk, hogy miért csak ilyen kevés órát 
terveztünk be, ők annyira élvezik, hogy nem szeretnék ezt 
abbahagyni. Kapunk az alkalmon, keressük a további le-
hetőségeket, hogy jövőre is folytathassuk, és ne szakadjon 
meg a kreatív képzés lehetősége. Tehát januárban folytat-
juk! Az utolsó órán már készülni fognak olyan írások is, 
amelyeket a honlap blog füle alatt olvashatnak majd az 
odalátogatók, tehát érdemes néhányat kattintani, ha egy 
(rész)végeredményre kíváncsiak. 

A honlapot sikeresen be is mutattuk, az esten az Erdsoft 
cég csapata mesélt a résztvevőknek arról, hogy miért is 
fontos egy jó honlap, miért nem elég ma a Facebookon 
jelen lenni, illetve hogy a webdizájnnak milyen szerepe 
van a honlapok sikerességénél. Egy nagyon fi atal és lelkes 
fi ú tartotta az előadást, azt mondhatjuk, hogy tökéletesen 
inspirálta a résztvevőket. 

A hét keddjén voltunk a Beszédes József MMIK-ban 
– szintén az Erdsoft csapatával –, ahol arról tartottak a 
szakemberek előadást a fiatal informatikusoknak, hogy 
hogyan is lehet ma megélni programozóként/fejlesztő-
ként Szerbiában. A magyarországi duális képzés elviszi 

községünkből a sok kiváló képzettségű fiatalt, és kö-
zülük kevesen tudják, hogy már itthon is – pl. ennél a 
cégnél dolgozva – meg tudják keresni maguknak azt a 
fizetést, amit mondjuk Londonban kínálnának nekik. Er-
ről beszélgettünk, hogy egy picit megpróbáljuk, még ha 
nem is itthon marasztalni őket, de felnyitni a szemüket az 
itthoni lehetőségek tárházáról is. 

A projekt másik nagy és fő része a klubhelyiség kiala-
kítása volt – ezzel tartozunk még az Ifi be látogatóknak. 
A bútorokat megvásároltuk, színes babzsákok, rongypok-
rócok, párnák, könyvespolcok, puffok, dohányzóasztalok, 
társasjátékok, vízforraló és bögrék költöztek már fel a 2. 
emeleti kisterembe. Hamarosan beépül a klubhelyiség, 
amely sokkal kellemesebbé tudja tenni a kisebb létszá-
mú előadásokat, és különféle workshopoknak tud helyet 
adni. December 13-án nyitjuk meg a helyet, akkor minden 
részletet elmesélünk, és mindenki élvezheti egy kicsit a 
jó hangulatot, és azt, hogy egy jó helyen együtt lehetünk. 
A klubnyitó fotókiállítással fűszereződik, hiszen egész 
évben gyűjtöttük a Kanizsa községben készült fotókat, 
most úgy döntöttünk, hogy itt az ideje nem csak online 
nézni őket, hanem nyomtatott formában, egymás mellé 
rakva csodálni a szép tájainkat. Várunk szeretettel minden 
érdeklődőt december 13-án a klubnyitó eseményünkre – 
amelyre természetesen a belépés ingyenes! 

Jelentjük, az OZ él és virul, egyre nagyobb az érdek-
lődés, a megszokott közönségen kívül, most már egyre 
több új arccal is találkozunk, ami óriási örömet jelent ne-
künk. Várjuk az ötleteket, az igényeket, hogy egy olyan 
Ifjúsági Otthonunk lehessen, amelyet mindenki egy picit 
magáénak érez. Vígi Sára 

Klubnyitó az Ifi ben!



10

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Az ENSZ Közgyűlése 1992-ben nyil-
vánította december 3-át a fogyatékkal élők 
világnapjává, amelynek kapcsán szomba-
ton ünnepséget tartottak a Cnesa Oktatási 
és Művelődési Intézmény zsúfolásig telt 
színháztermében. A Velünk kerek a világ 
elnevezésű rendezvényt a Magyarkanizsa 
Községbeli Szociális Védelmi Szolgáltató 
Központ, az Együtt Veled – Értük, az ér-
telmi és testi fogyatékosok érdekeit védő 
és segítő egyesület valamint a Szárnyak 
Alapítvány szervezésében tartották meg. 
A rendezvényt megelőzően a Cnesa elő-
csarnokában Kenyeres Ivanka, a Vajda-
sági Képzőművészeti Kör civil szervezet 
elnöke megnyitotta azt a kiállítást, amely-
nek alkotásait a csoport képzőművészei 
ajánlották fel a Bárka napközi javára.

Velünk kerek a világ!
– Városunkban 11. alkalommal emlékeztek meg a fogyatékkal élők világnapjáról –
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– A mi rendezvényünk sohasem a gondokról és problémákról 
szól, ellenkezőleg, arról, amiben egyformák vagyunk: egyfor-
mán szeretünk örülni, adni és egyformán fontos számunkra a 
szeretet. Figyeljünk hát oda közösségünk minden tagjára, hiszen 
csak együtt tehetjük a világot szebbé és jobbá – mondta beve-
zetőjében egyebek mellett Vranić Váradi Lívia műsorvezető. 

A megjelenteket elsőként Varga József, az Együtt Veled – 
Értük egyesület elnöke, majd Tolnai Csaba, a Szociális Védel-
mi Szolgáltató Központ igazgatója köszöntötte, majd az arra 
érdemes intézményeknek, szervezeteknek, vállalkozóknak és 
egyéneknek átadták a Bárkabarát Oklevelet. Elismerésben ré-
szesült Magyarkanizsa önkormányzata, Magyarkanizsa helyi 
közössége, a Vöröskereszt községi szervezete továbbá a Gra-
fopak Stúdió, a Braća Pékség, a Wienerberger-Tondach cserép-
gyár valamint Sándor Tibor, Máté Krisztina, Bancsov Attila, 
Ft. Utasi Jenő, Apró Piroska és Bús Ilona. 

– Nevelőikkel, pedagógusaikkal a fi ataljaink heteket szántak 
arra, hogy szép műsort állítsanak össze. Ezek a gyerekek örül-
nek minden napnak, örülnek, hogy ott lehetnek a napköziben, ha 

valaki lebetegszik, első dolga jelezni, hogy nem tud ott lenni a 
foglalkozásokon. Hálásak vagyunk a Vajdasági Képzőművésze-
ti Kör immáron hat éve nyújtott támogatásáért. A helyi önkor-
mányzat is mellettünk áll már a Bárka létezése óta, de vannak 
cégek és magánvállalkozók is segítőink között, akinek mind 
őszinte hálával tartozunk – nyilatkozta lapunknak Varga József 
egyesületi elnök

A szép és hangulatos ünnepi műsorban a Bárka helybeli 
felhasználói mellett horgosi gyerekek is felléptek, sőt voltak 
vendéggyerekek Topolyáról és Zentáról is. A közönség so-
raiban a támogatók mellett ott voltak a rokonegyesületek, a 
vakok és gyengénlátók, a multiplex szklerózisban szenvedők 
és a cukorbetegek egyesületének képviselői, a gyerekek szü-
lei, a pedagógusok és nevelők is. 

Az előcsarnokban vérnyomás- és vércukorszint-mérést 
tartottak, az egyesületek pedig eladással egybekötött kiállí-
tást szerveztek munkáikból, amelyek megvásárlásával az ő 
tevékenységük megsegítéséhez járultak hozzá a polgárok. 

Bödő Sándor 
Fotók: Puskás Károly

Pósa Károly
Búcsú az „Igazi” Csontostól

Egyszer már írtam nekrológot elsirattam egy Csontost. A 
kanizsait, a kalapost, akivel olyan jó volt együtt beszélget-
ni. Furcsa és kegyetlen húzása a sorsnak, hogy néhány év 
után most újból egy Csontostól kell megválnom, megvál-
nunk, legalábbis egy ideig, amikor majd megint találkozunk, 
mert semmi sem olyan bizonyos, hogy egyszer valahol ismét 
együtt fogunk lenni, és a szomorúság helyett akkor majd a 
boldogság lesz a jussunk. Míg a kanizsai Csontosnak a ragad-
ványneve, addig az író, költő Csontos Jánosnak a családneve 
volt meghatározó. Magamban úgy hívtam: az „Igazi” Cson-
tos, nem keverendő össze a kettő. És milyen jó, hogy az „Iga-
zi” jelzőt elébe illesztettem, hisz néhai barátunk a szó klasz-
szikus értelmében igaz ember volt. Többször eljárt hozzánk 
Kanizsára. Súlyos betegen is vállalta az utazást, mert nem 
sajnáltatta magát, hanem a magyar közösség épülésén dolgo-
zott utolsó percéig. Tudtuk, hogy miféle csatában van, milyen 
úton jár felemelt fejjel, férfi  módra. Mégis. Megdöbbentett a 
hír. Hétfő hajnalban, 55 éves korában elhunyt Csontos János 
József Attila-díjas költő, író, újságíró, publicista – közölte a 
Magyar Írószövetség.

„Csontos János méltósággal viselt, súlyos betegség követ-
keztében hunyt el. Temetéséről később intézkednek. Csontos 
János a Magyar Írószövetség választmányi tagja, a Nemzeti 
Kulturális Alap Szépirodalmi Kollégiumának kurátora volt, 
alapítója a Határ, a Folyam, a Magyar Napló új folyama és 
a Nagyítás című irodalmi lapoknak. Újságíróként dolgozott 
a Hajdú-Bihari Naplónál, az Esti Hírlapnál, a Magyar Nem-
zetnél, a Duna Televíziónál és a Magyar Időknél. Filmes pá-
lyáját az ezredfordulón kezdte. Szerkesztette és Glokalfi lm 
nevű cégével gyártotta a Kő kövön (Hír Tv, 2007–2010) és az 
Építészet XXI. (Duna Tv, 2011) című televíziós magazino-
kat. Irodalmi tárgyú fi lmeket is készített. Tagja volt a Magyar 
Filmakadémiának, a Tokaji Írótábor és a Publishing Hungary 
kuratóriumának is. Újságíróként, publicistaként a Pethő Ti-
bor-emlékérem, a Szellemi Honvédelemért díj, a Csengery 
Antal-díj és a Bertha Bulcsú-emlékdíj birtokosa volt. 

Irodalmi munkásságát a 2015-ben odaítélt József Attila-
díjon túl a Tokaji Írótábor Kishordó-díjával és Quasimodo-
különdíjjal ismerték el. Építészeti újságíróként, fi lmesként a 
Kós Károly-díjat, az Ezüst Ácsceruzát, a Dercsényi Dezső-
díjat és a Magyar Urbanisztikáért díjat is elnyerte.

Az „Igazi” Csontos viszont mindenekelőtt ember volt. 
Finomra hangolt, érzékeny, szeretetteljes – másokhoz és 
magához is – hű ember volt, s ennek mércéjével egy mára 
sajnos letűnőben lévő világ értékét, szellemiségét képvisel-
te. Férj és apa, meg barát volt, talpig úriember, akinek sa-
játos humorán még most is elhúzom a számat, noha könny 
szökik a szemembe.

Dedikált könyvein túl megmarad utána a kézfogása me-
lege, az, ahogyan együtt hajókáztunk a Tiszán, kémleltük a 
dél-alföldi puszta horizontját, ahogy nevettünk vagy elkomo-
lyodva az élet nagy dolgairól diskuráltunk. Amikor kidől egy 
tölgyfa, a bácskai magyar ember önkéntelenül is körösztöt 
vet. Most egy szálfaegyenes óriás feküdt le. Nem tehetek 
mást, az Igazi Csontos képe felé fordulok, és meghajolok 
előtte. Csontos János igaz ember volt. Más, több nem is kell, 
ha egy kerek egész életutat meglatolnak.

Legyen áldott az emléked, Csontos János!

Csontos János
(1962–2017)
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M Ű S O R T E R V
2017. december 7., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor

2017. december 8., péntek
10 órakor: Francz Schubert-est –
A Szabadkai Zeneiskola kórusának 
koncertje
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Francz Schubert-est – 
A Szabadkai Zeneiskola kórusának 
koncertje
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2017. december 9., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. december 10., vasárnap
10 órakor: Garagulya Gólyalábas Ko-
médiás Kompánia: Furfangfalva lakói
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Francz Schubert-est –
A Szabadkai Zeneiskola kórusának 
koncertje
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. december 11., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: NÉZŐPONT – közéleti maga-
zinműsor

2017. december 12., kedd
10 órakor: Kóruspódium – a vajdasági 
magyar kórusok találkozója (1. rész)
15 órakor: Heti közélet – a szege-
di TiszapART TV magazinműsora 
(ismétlés)
17 órakor: Kóruspódium – a vajdasági 
magyar kórusok találkozója (1. rész)

2017. december 13., szerda
10 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folya-
matosan Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama

I. Szög a falban
Eskandarian sokáig nézte azt a szöget a 

falban. A nap forrón sütött. Az eltelt néhány 
perc alatt sehogyan sem tudott rájönni, mit is 
váltott ki benne e falba vert látványa. Lábai 
a járda izgő-mozgó tégláit taposták. Szinte 
egyensúlyozva, szédülten, továbbra is elmé-
lyülten meredt a téglakerítés fugájába vert 
szög végére. Képet nem akaszthattak rá – 
tűnődött – tudniillik utcára senki sem akaszt 
képet, mert nem szokás, nem de? 

Amíg ezen a gondolatán csodálkozott, 
rémleni kezdett szeme előtt, mit is tarthat 
a szög. Talán egy búzaszemet akart valaki 
így iderögzíteni, emlékeztetőül Krisztus 
elkínzott arcára, mert útszéli keresztre neki 
nem futotta, de valahogy mégis emléket 
szeretett volna állítani. 

Mellesleg az útszéli keresztek Eskanda-
rian számára úgy, ahogy most azok kirajzo-
lódtak képzelete habfehér vásznán, mindig 
és mindenkor a kezdet és a vég helyét jelen-
tették. Az innen és az  idáig érzése kerülget-
te legtöbbször, amikor el-el álldogált kinn 
a mezőn, a külvárosban, a temetőszélen, a 
tér közepén magányosan álló, ölelésre kész 
keresztek előtt. Kapunak is vélhette a ke-
resztet és most, hogy oly sokáig nézte azt 
a szöget a falban, a délutáni hőség köze-
pett egyszerre csak felébredt árnyék utáni 
vágya. E vágy ugyan nem vetekedhetett a 
szomjúhozók víz utáni epekedésével, de 
felébredt…

Mit jelent adni valamit? – kérdezte ma-
gától később, azok után, hogy sarkon for-
dult és távolodni kezdett fi gyelme előbbi 
tárgyától. Lassan akácfák, fehér, pislogó 
szemű végházak mentek el mellette. Adni, 
mit is jelent? – ismételten csak ez járt a fej-
ében. Az adás öröm kérdése, szögezte le. 
Igen. Vagy nem? – bizonytalanodott el egy 
percre. 

Apró házak között haladva, a megszo-
kást, mint felejtésmódot gyakorolva azon 
morfondírozott már, hogy életünk folya-
mán mit és mennyit is felejtünk el? Eskan-
darian erre a kérdésre nem tudta a választ. 
Nem először és nem utoljára. 

Valahonnan távolból megmentő kutya-
ugatás utózöngéi értek utol. Igen, mennyi 
mindent jelenthet akár csak egy kutyaugatás 
is. Lába már a gyerekek által kirajzolt és az 
aszfaltjárdán felejtett házakon, kerítéseken, 
virágoskerteken taposott. A csaholás hallatán 
lehet, hogy valaki megörül, mert tudja, hogy 
várják otthon, egy háziasszony esetleg meg-
ijed és összerezzen mosogatás közben, egy 
alvó kisded felébredhet, és sírni kezd, egy 

másik ebet pedig valószínűleg válaszra hív. 
Esetleg-esetleg. Igen, egyetlen kutyaugatás 
és mennyi mindent jelenthet. Bóklászva és 
eszmefuttatásán kicsit simítva Eskandari-
an tovább lépett. Az utca, a város kivetette 
magából: a Tisza-parton állt már. Előtte 
szürkészöld víz folyt. Mégiscsak a tenger az, 
ahová minden igyekszik – vont párhuzamot 
rakoncátlan gondolatai nyugtalansága és a 
méltóságos folyó között. Talán. Egyszer. És 
sóhajtva a korlátba kapaszkodott. Már szá-
ján volt a szó, hogy a „megszokás a felejtés 
egy módozata”, de valahogy erőt véve ma-
gán elhessegette a gondolatot és szótlanul 
sokáig nézte a vizet. 

II. A tengerifű-matrac
Eskandarian végignyújtózott a dívá-

nyon. Jól érezte magát. Teste elnyúlt a 
késődélutáni árnyékok nyomában és a ten-
gerifű-matrac selymes engedékenységgel 
cirógatta álmodozásra hajlamos kedvét. Az 
ablakrozetta élénk színekben pompázott és 
bearanyozta a szemközti falat. Otthon len-
ne most? – kérdezte magától. És ahogy né-
zegette a falra felkúszó növénymintázatot a 
tapétán, kalandvágy fogta el. Sohasem volt 
édeni tájakra ébredt. Kis idő multával az el-
veszett Édenkert bizonytalan léte újra visz-
szahúzta gondolata kiindulópontjára: „ott-
hon” lehetne most? Mit is jelent „otthon” 
lenni? Kérdése választalanul csengett el a 
falra akasztott szentképek hangtalan min-
dent-tudásában. Tekintetét rájuk vetve időt-
lenség-élmény környékezte. Kinn a nyitott 
ablakon túl, a virágágyak között zümmögő 
méhek keresték késő délutáni megnyugvá-
sukat. A virágok bólogatni látszottak. A le-
vegőben kávéillat terjengése idézte hajdan 
volt csevegések emlékét. 

Eskandarian nem tudta, hogy került ide, 
ebbe a szobába. Ide, a hímzésekkel borított 
kis asztalok közé, a kecskelábú, ugrásra 
kész székek mellé. De most itt feküdt a dí-
ványon és elégedettségében a messzingelt 
csillár megfagyott kacskaringóit böngészte. 
Mind megannyi mozdulat… egy-egy be-
fejezésre váró gondolat… Teljes súlyával 
a heverőn feküszve, pillanatról pillanatra 
mindinkább otthon érezte magát, ott, ahová 
tudj’ isten, hogyan került. 

A csendben, ami lassacskán körülvette, 
volt valami, ami a gyóntatószék körüli il-
domosságra emlékeztette. Csend volt és a 
felemelő érzésben magánkívülisége hason-
latos lett az elérhetetlen utáni vágyakozás-
hoz. Honnan ez a hűvös szépség? Megáll 
az idő? Már-már fátyolossá vált. Színfolto-
kat lát… száll.

Valkay Zoltán

Mesék Eskandarianról
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„A szél denevérszárnyakon verdes, 
csicsereg a hórihorgas utcai homlok-
zatokat karistolva, feszegeti a mohás 
palatetőket. Az imént hamarosan havat 
mondott a rádió, és alighanem ezút-
tal igaza is lehet, mert a járdákon kora 
reggel óta kerengő dervisként forognak 
a nagy lapos platánfa levelek, mintha 
idegsorvasztó, beteg játékot akarnának 
űzni mindazokkal, akik fi gyelemmel 
kísérik, megfejteni akarnák a koreográ-
fi ájukat. Titkos a levelek tánca. Hideg 
szemtanúként lejtenek. Olyan hatalmuk 
van a lelkek fölött, amilyen csak a ne-
kisajdult vándoréneknek, a magánynak, 
vagy esetleg egy hamvában hűlő szívnek 
lehet. Új üstökös pályára állítják a gon-
dolatokat. Messzire, egyre messzebbre 
repítik azokat. Kifelé, az éj sötétjébe. 

A megijesztett idők egy ingű mez-
telenségébe bújtatva abszurd esemény 
gurul a szemem elé. Egy pap prédikál a 
nyílt utcán. Nyúlfarknyi a „próféta”. Zö-
mök, vastag keretes szemüvegű, krump-
li fejű, kerek alak. Tömpe ujjai mezte-
lenek. Metsző a hideg, de már jó ideje 
ott rostokolhat, mert, ahogy haladtam 
az irányába, messziről is hallani lehetett 
a szövegét és az énekét. Háta mögött a 
pláza tág ölű kőlépcső sora. Előtte hor-
padt fényű pilács világlik. A fennhangon 
miséző kezében hol evangélium, hol 
Biblia, hol meg énekeskönyv. Nekibo-
rulva olvas. Szabályos misét celebrál, 
jó hangosan, kiabálva citálja egy rendes 
katolikus liturgia menetrendjét, közben 
egy félhanggal elcsúszva, irtózatosan 
hamisan, fából faragott torokkal énekel 
is hozzá, régtől ismert templomi éneke-
ket, akárha nagyon berúgott, duhaj kán-
tor igyekezne túlharsogni egy rezesban-
dát, vagy asszonykórust. A prédikátor 
igazából nem pap. Az arcáról, egész lé-
nyéből sugárzik, hogy egyszerűen hülye. 
A fogalom orvosi, pszichiátriai értelmé-
ben. Látszik rajta. Szegény – elmebeteg. 
Klinikai eset, talán zárt osztályra való. 
Néha babogva megereszt valamit, aztán 
visszazökken szokott papi szerepébe. 
Szájas ékesszólásában mégis van valami 
megindító. Nem koldul. Teszi a dolgát. 
Hinti az igét a körülötte iparkodó járóke-
lőknek. Holtak között egy eleven. 

Megálltam. Figyelni kezdtem a tö-
meg, a mellette ellengedezők reakcióját. 

Az önjelölt prédikátor pedig senkivel 
nem törődve tovább kiabálta másvilági 
intelmeit a késő őszi, vörhenyes anya-
jegyű levegőben. Egy csinosan öltözött, 
hosszú lábú halott lány kuncogva bújt 
hunyt udvarlója mellkasához, és a fülem 
hallatára jegyezte meg: „na ne, ezt azért 
így nagyon ciki a mai napon” – utalt a 
prédikátor szereplésére, meg arra, hogy 
éppen „black Friday”, azaz „fekete pén-
tek” volt, adventet kiszorító bevásárló 
nap, akciós nap, a pénz istenének napja, 
fekete miséstől a közeli bevásárló csar-
nokban, plázában, ahol a zombi párocs-
ka leértékelten hozzájutott halotti ke-
lengyéjének újabb kellékéhez. Egy szép 
szemfödőhöz, ízlésesen slingelt ravatali 
párnához, vagy kicsit fényesebb, de igen 
olcsón vett aranyozott koporsófölirat-
hoz. A halott szerelmesek súlytalanul 
libegtek tova a kandeláberek kivégző 
osztagú sorfala felé. Mások, ezrével ha-
lotti díszleteiket szatyrokban, táskákban 
cipelők, magukban pókháló fátyolt öltö-
gető kísértetek, férfi ak és nők vegyesen, 
pillantásra sem méltatták. Merev, hulla 
tekintetük helyén is ezüstpénz csillo-
gott. Rezzenéstelenül, pislogás nélkül 
siklottak odébb. A fekete péntek repedt 
harangszavát hallották csak, az utcán 
misézőét nem. Mindet a saját másvilági 
ügye, a fekete hétvége gyűjtögető kény-
szere kínozta, kakasszóig. Kódorgó éji 
pille módjára szállingóztak el a kimúlt 
lelkek, a prédikációjába feledkezett mel-
lett. Csupa hűdött szívébe kapaszkodó, 
csomagokkal fölpakolt, túlvilágról sza-
lajtott fi gura, akik akkor és ott egyetlen 
koppanással haltak meg mindörökre, 
megmásíthatatlanul. A bádog vízelveze-
tők könyökcsövei kék levegő ízét liheg-
ték elő, s a lábam alatti csatorna öntött 
vas fedőlapjába vésett hatos szám mint-
ha fonnyadtan mosolygott volna. Pár, 
odaátról itt felejtett szellemalak lelassult 
előtte ugyan, sőt, volt egy idősebb, érez-
hetően jó lelkű, szőrös gallért és ridikült 
viselő néhai asszony, aki tán egy rövid, 
kérdő fohászra meg is állt előtte. De az-
tán ő is tovasuhant, mint a többi, mél-
tóságát veszejtett lidérces alak, akik szá-
razat nyelve, esténként a város utcáin, 
közterein bolyongva képtelenek egykori 
fűszeres, élő, emberi vérüket lüktetőn 
tudni ismét. 

A hülye pedig mondta a magáét, la-
pos, macskaköves szószékén, és az ol-
csó temetői mécses satnya dicsfénnyel 
keretezte be a sziluettjét. Meglökött va-
lami. Muszáj volt jegyzetelnem. Ceruza-
csonkot kotortam elő, és bár a dermedt 
balomból csak ákombákomokra futotta 
a kockás noteszbe, itthon nem kellett 
sokáig studírozom a szavakat, mert az 
a szöveg bennem maradt. Most látom 
csak ámuló elismeréssel, mekkora iga-
za van, amikor ilyesmiket mondott az 
agyalágyult utcai szónok: „mert Ő nem 
kényszeríti az erkölcsöt senkire, nem 
tanítja azt, csak embereket talál hozzá, 
alkot és föltámaszt, ahogy marasztalja 
az időket. S az emberek így sem tanulnak 
belőle, nem tanulnak a múltból, a törté-
nelemből, de még abból sem, ami velük 
megesett…” Vajon honnét lehet ennek az 
elmebetegnek ez a higgadt szemlélete? 
Ugyan, melyik század részeges fi lozófu-
sa éledt újjá benne? Ki volt az, aki ennyi 
terhet magára véve kardoskodott, ekkora 
lendülettel hadakozott a másikért? Mifé-
le szerető kezek tapogatták bele a meleg 
lelket, fekete péntekeken is mások meg-
váltásának reménytelen küzdelmét? 

Álltam ott, vigyázatosan, megszeppent 
alázattal, nyakamban torokszorító hurok-
kal. A hajukat nyesett fák koronáján át a 
város durva fényei szennyezték az eget. 
Nem engedték látni a csillagokat, pedig 
most szívesen rájuk néztem volna, ha már 
a Nagytemplom bizánci kékre mázolt 
felhőképeit látni nem láthatom. Aztán az 
utcai kerge pap virsliszerű ujjhegyeit egy-
másnak illesztette, és ájtatos hangon, le-
ereszkedőn kántálta a búcsúzó formulát. 
„A szentmise véget ért, menjetek béké-
vel!” Ámen – motyogtam öntudatlanul, 
és vártam volna, hogy a csontrepesztő 
hidegben, jócskán este kilenc körül, a be-
fejezett mise után a bolond összepakol, 
és odébb áll. Ehelyett megsemmisülten 
konstatáltam: esze ágában sem volt ab-
bahagyni. Az ördög valahol fölvinnyo-
gott, a szentély kárpitja meghasadt, és a 
feketeségbe csomagolt pénteken is jéghi-
deg rózsavíz illata terült szét a szutykos 
városon, amikor a habókos prédikátor 
belekezdett a litánia énekébe: „Uram ir-
galmazz, uram irgalmazz…” Lehetetlen 
volt nem vele énekelni: „Krisztus kegyel-
mezz, Krisztus kegyelmezz.”

Pósa Károly

Napló – 76.
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Az Art Garni Hotel konferenciatermében gyűltek össze az 
észak-bánáti körzet néhány községének szociálisügyi szakem-
berei, hogy tapasztalatot cseréljenek azokról a problémákról, 
amelyekkel mindennapi munkájuk során kivétel nélkül vala-
mennyien találkoznak. 

–Az összejövetelen 
egy-egy adott témá-
ra összpontosítanak 
a résztvevők, de a ta-
nácskozások végén 
mindig közös állásfog-
lalásra kerül sor egy-
egy aktuális témával, 

így a családon belüli erőszakkal kapcsolatban is. A munka so-
rán meg kell állapítanunk, hogy egy adott esetben az áldozat-
nak illetve az elkövetőnek milyen kapacitásai vannak, amire 
aztán a jövőben építeni tudunk. A júniusban meghozott idevá-
gó törvény sok újdonságot tartalmaz és bizonyos szempontból 
megkönnyíti a szociális központok munkáját. A törvény meg-
hozataláig ugyanis a központok reagáltak elsőként a sajnálatos 
eseményekre, most viszont a rendőrségé és az ügyészségé az 
első lépés, a szociális központok csak később kapcsolódnak 
be a folyamatba, abban a fázisban, amikor el kell dönteni, 
hogyan fogunk dolgozni az érintettekkel kapcsolatban. Példá-
nak okáért 2016-ban községünk területén mindössze öt fi zikai 
bántalmazással járó esetet jegyeztünk, az idén, a törvény élet-
be lépése óta eltelt alig öt hónapban már 31-et. Az áldozatok 
ma már merik jelenteni az esetet, mert maguk mögött érzik 
a törvény védelmét. Sajnos a létszámhiány minket is gátol a 
munkában, mert ha az önkormányzat nem állt volna mellénk 
néhány szakember bérének felvállalásával, a magyarkanizsai 
Szociális Központot akár be is csukhattuk volna – nyilatkoz-
ta a házigazda magyarkanizsai Szociális Központ igazgatója, 
Telek Krisztina. 

Az igazgatónő elmondta, hogy a közelmúltban fejeztek 
be egy terápiás kurzust, amelyen Észak-Bácskából nyolcan 
sajátították el a családi erőszakot elkövetőkkel való foglalko-
zást, ahol arra helyezték a hangsúlyt, hogy ne az elkövetőt, 
hanem a cselekedetét ítéljék el, mert a tettéért mindenki fele-
lős. A felelősséget mindenkinek vállalnia kell a felesége vagy 

a gyermekei ellen elkövetett akár egyszeri, akár folyamatos 
erőszak miatt. Az elkövető, amennyiben férfi , nem csak férj, 
hanem apa is, gyermeke tehát az édesanyja elleni erőszaknak, 
ha nem is mindig közvetlen, de gyakran közvetett szemtanúja 
vagy fültanúja. A terápiás kurzusnak éppen az volt a lényege, 
hogy az elkövetőknél felfedjék viselkedésének okát és meg-
próbálják elérni, hogy megváltozzon. Az elkövetőkkel való 
foglalkozás a helyi jog hatáskörébe tartozna, az EU ugyan-
akkor előlátja, hogy ne csak az áldozatokkal, de az erőszak 
elkövetőivel is foglalkozzanak, legyen az férfi , ahogyan az 
legtöbbször előfordul, de akár nő is.

A magyarkanizsai 
önkormányzat képvi-
seletében az összejöve-
telen részt vett Csikós 
László, a Községi Ta-
nács egészségvédelem-
mel és szociális ügyek-
kel megbízott tagja is, 
aki némi meglepetéssel vette tudomásul, hogy az említett ese-
tek már nálunk is előfordulnak. 

– Egy 2015-ös komoly családi tragédia után Szociális Köz-
pontunk fokozottan fi gyeli a hasonló esetek előfordulásának 
esélyét. Mindig elemezzük, hogy hányan is maradtunk ebben 
a községben, hányan vannak az olyan, 65 évnél idősebb szemé-
lyek például, akik folyamatosan inzultusnak vannak kitéve, il-
letve megnézzük, mi vár ránk a családi feszültségek miatt, mert 
a válások okozta traumák meg a gyerekeket veszélyeztetik. A 
családi erőszakok vonatkozásában a tolerancia hiánya, a tűrőké-
pesség minimálisra való csökkenése tapasztalható. E téren for-
szírozni kell a különféle programok alkalmazását, amelyek arra 
irányulnak, hogy az erőszakos esetek már eleve ne következhes-
senek be. A Magyarkanizsai Egészségházban állandó pszicholó-
giai illetve pszichiátriai ügyelet létezik, az óvodákban, az általá-
nos iskolákban és a középiskolában is vannak pszichológusok, 
ők azok, akiktől szükség esetén segítséget lehet kérni. Akkor, 
amikor már a rendőrség illetve az ügyészség beavatkozására 
van szükség, régen rossz. Segítséget egy-egy esetben nem csak 
a sértett kérhet, hanem bárki, más nevében is, ha környezetében 
bármilyen jellegű erőszakos cselekményeket tapasztal. Arra biz-

tatom a bántalmazottakat, hogy ne szégyell-
jék jelenteni a családon belüli erőszakot, mert 
sok mindent meg lehet oldani, ha azt minden-
ki akarja – vélekedett a tanácsos.  

A kerekasztal magyarkanizsai házigazdái 
abban bíznak, hogy a tanácskozás hozadékai 
olyan tapasztalatok lesznek, amelyeket a szo-
ciális központok mindennapi tevékenységük 
során legalább úgy tudnak majd alkalmazni, 
ahogyan azt a nap folyamán az igen különle-
ges esetekkel foglalkozó szakemberek meg-
osztották velük. Bödő Sándor

Fotók: Puskás Károly

Ne féljünk bejelenteni 
a családon belüli erőszakot!

– Szociálisügyi szakemberek regionális tanácskozása Magyarkanizsán –
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A 2017-es év a magyar kormány jóvoltából az iskoláskor 
előtti intézmények éve, melyben különös hangsúlyt fektet-
nek ezen intézmények és dolgozóik tudásának fejlesztésére. 
Ennek köszönhetően több képzésben is részt vehettek az 
óvónők, ahol még újabb ismeretekkel gazdagodhattak, amit 
aztán tovább is adnak kolléganőiknek. A továbbképzésnek 
péntektől vasárnapig  a magyarkanizsai óvoda adott otthont, 
ahol húsz óvónő hallgathatta a tapasztalatokat és az újabb 
ismereteket attól az öt kolléganőjüktől, akik a nemrégiben 
Budapesten tartott képzésen vettek részt.  A képzés célja az 
óvodai nevelésben értelmezett projektpedagógiai szemlélet 
és módszertan megalapozása. A tovább tanulók Magyarka-
nizsa község mellett Csókáról, Adáról és Zentáról érkeztek. 
Az eseményen az MNT képviseletéből Jerasz Anikó is jelen 
volt, aki lapuknak nyilatkozva elmondta a képzés mibenlétét 
és annak jótékony jelentőségére hívta fel a fi gyelmet:

– A Magyar Nemzeti Tanács a Magyar Kormánynak a 
Miniszterelnökség Politikai Államtitkárságának és a Bethlen 
Gábor Zrt.-nek köszönhetően tudja megvalósítani Magyar-
kanizsán a Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézményben 
ezt a képzést, ahol az intézmények fejlesztése kerül előtérbe, 
és ennek köszönhetően az mellett, hogy az épületek adap-
táció, felújítása, eszközfejlesztése meg 
fog valósulni mind ebben az évben, 
mind pedig a következő évben, több 
intézményben játéksarkok kerülnek 
kialakításra. A program keretén belül 
az óvónők továbbképzésére is nagy 
hangsúlyt fektet a magyar kormány, 
ezért örömmel mondhatom, hogy húsz 
óvodapedagógus Vajdaságból az ok-
tóberi hónap folyamán egy képzésen 
vett részt. Az ott megszerzett tudást 
adják most át kolléganőiknek. A vaj-
dasági óvodapedagógusokat ezek a 
szakemberek, akik ott egyfajta tudásra 
tettek szert, ők fogják átadni azt az is-
meretet, amit Budapesten szereztek az 
egyetemi tanároktól. Olyan témát dol-
goznak fel, amely ritka és nem nagyon 

volt előtérbe helyezve az elmúlt évben. A 
magyar óvoda útja a projektszemlélethez 
(felnőttközpontútól a gyermekközpontúig, 
a foglalkozástól a tevékenységig); a projekt 
eredeti defi níciós értelmezése és koragyer-
mekkori adaptációja; a pedagógiai projekt 
klasszifi kációja; az óvodai projekt módszer 
alapelvei; a projekt témák eredete, fajtái; 
a pedagógiai projekt szakmai adaptációs 
szintjei; az óvodai projektek folyamata, 
típusai a bevezetés feltételei. A Magyar 
Nemzeti Tanács dolgozik azon is, hogy ez 
a képzés akkreditált legyen és a későbbi-
ek során a résztvevők megkapják azokat a 
bizonylatokat, melyek azt támasztják alá, 
hogy részt vettek ezen a képzésen. 

A képzés vendége volt Dr. Pálfi  Sándor, 
budapesti egyetemi tanár, az öt óvónő felkészítője, akitől so-
kat tanultak a vajdasági pedagógusok, akiknek nagy élmény 
volt a képzés.

A zentai Zsoldos Kornélia óvónő, aki ott volt Budapesten, 
mindenképp hasznosnak ítélt meg az ott töltött időt, s most 
a kolléganőkkel osztotta meg tapasztalatait, nekünk pedig el-
mondta, miért is volt fontos számára az ott szerzett ismeret:

– Nagyon tanulságos volt a pesti képzés, ami szélesítette a 
látókörünket, ahol valóban a gyermekközpontú nevelést he-
lyezték előtérbe. Vajdaságban nem ezzel programmal dolgo-
zunk, ezért is volt élmény betekintést nyerni a magyarországi 
óvodai nevelésbe, amit most tovább is adunk. Elsősorban 
arra fi gyeltünk, hogy mi az, ami a gyermekeket érdeklődővé 
teszi, ezt tanultuk és adjuk most tovább és próbáljuk beépíte-
ni a mi programunkba.

A három napos képzés során az óvónők is tanultak, átadva 
egymásnak tapasztalataikat Magyarkanizsán, ahol az óvodák 
igazgatónője, Veselinov Ibolya intézményigazgató elmond-
ta, nagyon boldog attól, hogy a házigazda szerepét tudhatják 
magukénak. (x)

Fotók: Horváth Éva

Óvónők továbbképzése
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A Cnesa Oktatási és Művelődési Intézmény a Vajdasági Kép-
zőművészeti Kör civil szervezet társszervezésében háromnapos 
művésztelepen látta vendégül a Vajdaság minden tájáról érkezett 
művészeket a Dobó Tihamér Képtárban. A civil szervezet a képtár 
névadója emlékének szentelte az alkotótábort, mivel idén jegyez-
zük az ismert helybeli festőművész születésének 80., halálának 
pedig 30. évfordulóját. 

A művésztelep munkájában 25 alkotó, Kenyeres Ivanka (Ma-
gyarkanizsa), Kerekes Sándor (Szabadka), Pekla Antal (Ma-
gyarkanizsa), Víg László (Magyarkanizsa), Kaszás T. Klára 
(Újvidék), Stanislava Letić (Ruma), Janko Laco (Nagybecske-
rek), Kler Josip (Cservenka), Anatolij Ivakin (Belgrád), Ivan 
Karagilovski (Cserépalja – Crepaja), Srećko Radulović, (Mitro-
vica), Braco Azarić (Nagytószeg – Novi Kozarci), Janko Piljak 
(Belgrád), Smiljana Šalgo (Nagykikinda), Gordana Blagojević 
(Nagykikinda), Ivan Šarčević (Szabadka), Aleksandar Oklob-
džija (Magyarkanizsa), Remete István (Magyarkanizsa), Zoran 
Draganić (Ruma), Csobanov Márta (Magyarkanizsa), Snežana 
Kujundžić (Szabadka), Marija Hadžalić (Szabadka), Ivana Du-
lić (Szabadka), Ana Vukov (Szabadka) és Mészáros Szabó Edit 
(Szeged) vett részt. Lelkes, mindenre odafi gyelő házigazdájuk 
Csobanov Márta képzőművész, a képtár vezetője volt. 

A Vajdasági Képzőművészeti kör elnöke, Kenyeres Ivanka már 
régóta fáradozik azon, hogy a civil szervezet valamilyen maradan-
dó emléket adjon a városnak. A kettős Dobó Tihamér-jubileum ki-
váló alkalomnak kínálkozott erre.

– Mindig is tudtam, hogy képtárunknak nincsenek saját festmé-
nyei. Megszerveztük itt ezt a művésztelepet, amihez támogatást is 
kaptunk és nagyon boldog vagyok hogy a Vajdasági Képzőművé-
szeti Kör tagjai ilyen lelkesedéssel álltak ötletem mellé, minek ered-
ményeként az általuk felajánlott egy-egy festménnyel létrehozhatjuk 
a képtár gyűjteményének alapjait. Talán az is segített ötletem megva-
lósításában, hogy ezek a kollégák egyenesen szerelmesek Magyar-
kanizsába, nagylelkű felajánlásukkal is ezt bizonyították. Egy kis 
Vajdaság gyűlt itt össze, egy multietnikumú és multikulturális kö-
zeg, amely nagyon jól megérti egymást, mert valamennyien a festő-
művészet nyelvén beszélnek. Eredetileg úgy képzeltem, hogy a kép-
tárnak adott alkotásokat a támogatásból bekereteztetjük és március 
15-én egy szép kiállítást állítunk össze belőlük a képtár földszintjén, 

az alagsorban pedig bemutatjuk a töb-
bi, ugyancsak ezen a művésztelepen 
készült festményeket. Sajnos erre nem 
futotta a pénzből, de jövőre pályázati 
vagy más forrásokból megpróbáljuk 
ezt is megvalósítani – nyilatkozta a mű-
vésztelep munkájáról Kenyeres Ivanka. 
A művésztelepet szombaton délután 
meglátogatta az önkormányzat vezeté-
se, Fejsztámer Róbert polgármester és 
Miloš Kravić, a községi képviselő tes-
tület elnöke is. A Vajdasági Képzőművé-
szeti Kör elnökasszonya Janko Laco egy 
egy festményével ajándékozta meg őket 
és a Cnesa OMI igazgatóját is, a polgár-
mesteri hivatalba ráadásul egy üvegre festett szerb címer is került.  

Nadrljanski Tornai Erika, a Cnesa OMI igazgatója óriási lé-
pésnek tartja a művészek ajándékát a képtár gyűjteményének létre-
hozása vonatkozásában.

– Mivel készültünk Dobó Tihamér kettős jubileumára, ennek 
a művésztelepnek a gondolata már régebben megfogalmazódott 
bennünk. Egész évben dolgoztunk azon, hogy pályázati forrásokat 
találjunk megszervezésére, és ha szerény körülmények között is, 
de a Vajdasági Képzőművészeti Körrel közösen az év vége előtt 
meg tudtuk szervezni a háromnapos műhelymunkát. Itt emelném 
ki, hogy a művésztelep megszervezéséhez a községi önkormány-
zat és a Tartományi Oktatási, Jogalkotási, Közigazgatási, Nemzeti 

Kisebbségi – Nemzeti Közösségi Titkárság járult hozzá. Ennek a 
művésztelepnek éppen az a célja, hogy a három napon át nálunk 
vendégeskedő festőművészek itt készülő alkotásaik egy részét ne-
künk ajándékozzák, s ez az első lépés ahhoz, hogy a Dobó Tihamér 
Képtár rendelkezzen egy saját, állandó gyűjteménnyel, hiszen erre 
eddig nem volt lehetősége. Ezt szerettük volna elérni és reméljük, 
hogy ezután csak gazdagítani tudjuk majd az állományt, amit – 
ha éppen nincs lehetőségünk más kiállítások fogadására – állandó 
jelleggel be tudunk mutatni az ide látogatóknak, ugyanakkor gyűj-
teményünket mi magunk is bemutathatjuk más városok kiállítóter-
meiben – hallottuk az igazgatónőtől.

Nadrljanski Tornai Erika elmondta még, hogy azt szeretnék, ha 
a Dobó Tihamér Képtár egy különösen fontos szigete, elkerülhetet-
len állomáshelye lenne nem csak a  magyarkanizsai község, hanem 
a régió kulturális életének is, egyféle állandóan nyüzsgő, állandóan 
mozgó és pezsgő színtere a művészeteknek és az alkotómunkának. 

Bödő Sándor    

Huszonöt festményből létrejött 
a Dobó Tihamér Képtár alapgyűjteménye

– Az adományt a Vajdasági Képzőművészeti Kör művésztelepének résztvevői ajánlották fel –

Fotók: Puskás Károly
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

A minimál stílusban az 
egyszerű elemek és a rend 
teremt harmóniát. Nagyon 
könnyűnek tűnik ennek 
az irányzatnak a követése, 
egészen odáig, amíg el nem 
kezdjük a lakásunk beren-
dezését.

Egészen Bauhausig 
nyúlnak vissza a minimál 
stílus európai gyökerei. 
Walter Gropius építész ne-
véhez fűződik mindez, aki 
az 1919-ben alapított iskola 
az időszak fontos képző- és 
iparművészeit kapcsolta össze. Ők a teljesen letisztult formát 
keresték, eltávolodva minden felesleges dekoráció alkalmazá-
sától. Ezáltal a minimál a Bahausból ötletelve alakította ki ezt az 
egyszerű, már-már puritán tértervezést. Ebben a jegyben tevé-
kenykedők célja, hogy az általuk kialakított lakások egyszerűek 
és mindenki számára érthetőek legyenek.

A minimál színpalettája teljesen behatárolt, ezáltal hatalmas 
józanságot igényel. Teljes mértékben ellenjavallt azoknak, akik 
ragaszkodnak tárgybéli emlékeikhez, akik szeretik a polcon el-
helyezett apró tárgyaikat. És nem mellesleg, azoknak sem, akik 
nem tudják fenntartani a lakásukban a pontos rendet. Ebben a 
miliőben ugyanis, nem megengedett a szerteszét szórt használati 
tárgyak sem, mert a legkisebb káosz is azonnal észrevehető és 
zavaró.

A legfontosabb, hogy a legkisebb dekorációs elemek, hasz-
nálati tárgyak is passzoljanak a berendezés többi darabjához. 

AZ ELRENDEZÉS
A stílus borzasztóan térigényes. Lényeg a bútorok elrende-

zése, a térnek levegősnek, tágasnak kell hatnia. Kis alapterületű 
lakásban csak nagy kompromisszumok árán valósítható meg, de 
inkább nem ajánlott, mert zsúfoltnak tűnhet. A nagyobb, jelentős 
elemek elhelyezése szimmetrikusan, egy előre meghatározott 
ritmusban kell, hogy történjen. Ezzel teremthető meg a mini-
malizmus kiindulópontja, az arány és a nyugalom. Az osztatlan 
terű, minimalista otthonokban a bútorok választják el egymástól 
a nappalit az étkezésre, ételké-
szítésre, illetve alvásra, pihenés-
re használt terektől. Jellemzőek 
az nagyméretű ülőalkalmatos-
ságok, amelyek gyakran uralják 
a helyiséget.

Ebben a jegyben kialakí-
tott konyha ismételten a kevés 
osztású térben érvényesül. Az 
általános fali csempe helyett a 
falra erősített edzett üveg borí-
tás, vagy rozsdamentes acéllap 
alkalmazható inkább. 

A bútorfogantyúk rejtettek. 
A háztartási gépek beépítve 
kapnak itt helyet. A haszná-
laton kívül lévő eszközöknek 
mindig a szekrényben van a 
helyük, emiatt a konyhabútor-
zat mindig nagyfi ókos.

ANYAGOK
A formáknak és a minták-

nak állandóan ismétlődniük 
kell. A berendezési tárgyak 
egysíkúak, ám rendkívül jó 
minőségük. A textíliák – kár-
pitok, szőnyegek teljesen 
minta nélküliek. Ha előkelő 
hangulatot szeretnénk elérni, akkor érdemes a fát a fémmel és a 
meleg földszínekkel ötvözni. Ám, ha fi atalos légkört szeretnénk 
behozni, akkor válasszunk egyetlen élénkebb vezérszínt, amit 
esetleg nagyobb felületen alkalmazunk, például egy egész falat 
is lefesthetünk vele, vagy a szőnyegen, kárpiton köszön vissza. 
A szürkés színek, a meleg föld és rozsdabarna parányi feketével, 
fehérrel, bézzsel, olajzölddel, halovány sárgával – legtöbb két 
ellentétes színnel – nem eredményez irritációt az összhatásban.

A padló legtöbbször világos, de karakteres jellemző egy fe-
kete burkoló is. Ha hiányoljuk a tér betöltöttségét, nyugodtan 
betölthetjük egy nagy szőrű szőnyeggel.

FÉNYEK FONTOSSÁGA
Ha sikerült bebútoroznunk az otthonunkat e tippek szerint, 

örvendetes, ám ne feledkezzünk meg a fények jelentőségéről 
sem. A gazdag, természetes fények jelenléte nem tűr nélkülö-
zést, pontosan a viszonylag szerény színvilág miatt. A fények 
légiessé, melegebbé teszik ezeket a kifi nomult tereket. Az ülő-
alkalmasságok fölé minden esetben mennyezetvilágításra is 
szükség van, ám nélkülözhetetlen a nagy állólámpa jelenléte is. 
Ezekkel is növelhető a tér.

DEKORÁCIÓS ELEMEK
A markáns, kiváló minőségű médiaberendezések, lapos 

képernyős tévé, tartó a falon, a legmodernebb hifi  berendezés 
legalább annyira a stílus része, mint a bútorzat. Dísztárgyként 
legfeljebb egy padlóváza, esetleg polcra állított több egyforma 

váza, kaspó jöhet szóba.
A minimál stílus még a lak-

berendezőknek is hatalmas ki-
hívást jelent, mert itt derül ki, 
hogy ismeri-e az aprónak tűnő, 
ízléses, választékos fortélyokat. 
Nagy kihívás ebben a stílusban 
bebútorozni az otthonunkat, 
de ha van megfelelő szép- és 
arányérzékünk, nyugodtan be-
levághatunk.

Gyulai Özvegy Andrea,
lakberendező

A minimál stílus – avagy 
a „tér szolgálja az embert”
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Dukai Rebeka vagyok, lassan egy éve 
tudom, hogy inzulinrezisztenciám van. De 
valójában már  ki tudja mióta… A mai is-
mereteimet alapul véve, már tíz éve bizto-
san ebben a betegségben szenvedtem, mire 
papírt is kaptam róla. 

Sokan kérdően néznek rám, amikor egy 
ínycsiklandó süteményt utasítok vissza az-
zal, hogy „ne haragudj, nem ehetek, inzu-
linrezisztens vagyok”. Ha azt mondanám, 
hogy cukorbeteg vagyok, senki nem cso-
dálkozna, de az inzulinrezisztencia, mint 
fogalom, mint betegség egészen ismeretlen, 
idegenszerű ma még. Számtalan esetben a 
diagnózis is későn születik meg. Legtöbben 
már a cukorbetegség jellemző tüneteivel 
fordulnak szakemberhez. Kevesen tudják, 
hogy ott ez a rejtélyes megelőző állapot: az 
inzulinrezisztencia. 

Az orvosok körében a mai napig nincs egységes álláspont a 
diagnózis felállításának pontos kritériumairól sem. Sokan csak 
legyintenek rá, hiszen még nem cukorbetegség. 

„Diétázzon, ne egyen cukrosat!” Ezzel el van intézve. 
Hol van itt a tájékoztatás, az odafi gyelés, a prevenció?
Kapaszkodó, iránymutatás gyanánt láttam hozzá a cikk-

sorozat megírásához. Teszem ezt, mint érintett, és nem, mint 
szakember.

Remélem, választ tudok adni a miértekre, hogyanokra, 
azoknak, akik gyanakodnak, akik kétségbeestek, azoknak, 
akik csupán kíváncsiak.

Fogadd szeretettel, és add tovább mindenkinek, akinek szük-
sége lehet rá.

Mi is az az inzulinrezisztencia?
Defi niálhatnám egészen egyszerűen is: az inzulinrezisztencia 

a cukorbetegség előszobája.
Viszont érdemes onnan elindítani a betegség megismerésé-

nek kibontakoztatását, hogy: mi az inzulin, és milyen hatással 
van az anyagcsere folyamatokra. Igyekszem ezt a bonyolult bi-
ológiai folyamatot nagyon egyszerűen, közérthetően leírni.

Az inzulin egy hormon, amit a hasnyálmirigy termel. Az 
inzulin legfontosabb tulajdonsága, hogy az elfogyasztott szén-
hidrátokat glükózzá (cukorrá) alakítja, mely a véráramba jut 
és energiával látja el az egész 
szervezetet. Az inzulinérzékelő 
receptorok károsodása esetén 
a sejtek inzulinra adott vála-
sza csökken, ilyenkor a normál 
vércukorszint fenntartásához 
jóval több (kóros mennyiségű) 
inzulinra van szükség. Ha te fo-
lyamatos inzulinfürdőben élsz, 
a hasnyálmirigy kifárad. Mint a 
munkás, aki sok éven át gürcöl, 
majd elfárad.

Az inzulinszint lecsökken, 
nincs, ami a glükózt bejutassa a 
sejtekbe, a cukor a vérben marad.

Ilyenkor mérhetsz emelkedett vércukor-
szintet.

Ez kezdetben cukros étel, gyors szénhid-
rát (gyümölcs, fehér lisztes dolgok) fogyasz-
tása után fi gyelhető meg. Ezt nevezik az 
egészségügyesek csökkent glükóz-toleranci-
ának. Innentől már valóban egy lépés a 2-es 
típusú cukorbetegség. Arról nem beszélve, 
hogy a diabétesz drámaian növeli a szív- és 
érrendszeri betegségek kockázatát, ide értve 
a szívinfarktust, magas vérnyomást, ezen kí-
vül károsítja a retina kisereit, így látáskáro-
sodást okoz, ami akár vaksághoz is vezethet, 
továbbá érzékennyé tesz különböző bőrbe-
tegségekre stb.

Éppen ezért fontos, hogy fi gyeljünk tes-
tünk jelzéseire, vegyük azt komolyan, hogy 
időben változtatni tudjunk káros szokásain-

kon. Nekem ez nem sikerült. Nem vettem komolyan a hajhul-
lást, a folyamatos éhségérzetet, az evés után bekövetkező „kaja-
kómát”. Ez odáig fajult, hogy 100 kilós lettem, a menstruációs 
ciklusom pedig rendszertelenné vált. Ez volt az a pont, amikor 
orvoshoz fordultam. 

Legtöbbször a nők fedezik fel magukon az inzulinrezisztenciát 
a rendszertelen menstruáció, vagy a ciklus kimaradása miatt, leg-
főképpen azok, akik már a gyermekáldáson gondolkodnak. De az 
inzulinrezisztencia nem csak a nők betegsége. Az inzulinrezisz-
tencia egy alattomos betegség, lassú, de annál biztosabb progresz-
sziót mutat. Kialakulása már gyermekkorban megkezdődhet és 
erőteljes családi halmozódást mutat. A genetikán túl az eltanult 
rossz szokások, helytelen életmód miatt.

Az inzulinrezisztencia legtöbbször nem jár markáns tünetek-
kel. Fontos, hogy bizonyos panaszoknál, tünetegyütteseknél gon-
doljunk az inzulinrezisztencia esetleges jelenlétére, forduljunk 
szakemberhez és jó esetben zárjuk ki.

Ha neked is erőteljesen hullik a hajad, fáradékony vagy, zsí-
rosodik a bőröd – a hajad, fokozott szőrösödést észlelsz, falási 
rohamaid vannak, étkezés után pedig álmosságot észlelsz, folya-
matosan kívánod az édességet, menstruációs zavaraid vannak, 
termékenységi problémád van, a nőgyógyász sok cisztát látott 
a petefészkedben (PCOS), túlsúlyos vagy, esetleg számtalan si-
kertelen fogyáson vagy túl stb., fordulj endokrinológushoz és 

vizsgáltasd ki magad.
Szembesültem azzal, hogy inzu-

linrezisztens vagyok. Szembesültem 
azzal is, hogy változtatnom kell. Si-
került! Egy év elteltével 32 kilóval 
vagyok könnyebb, a hormonképem 
közel tökéletes, bizonyos tünetek 
megszűntek, sok enyhült. De egy 
biztos, sokkal jobb a közérzetem, 
boldogabb vagyok! Ehhez kellett egy 
jó nagy adag elszántság, fegyelem. 

A következő részben beszámolok 
az inzulinrezisztencia hatékony kor-
dában tartásáról, az életmódváltásról, 
az étkezési szabályokról.

Inzulinrezisztencia
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Birkózás
I. liga, Bajnok a Spartacus
Szabadkán rendezték meg az I. bir-

kózó liga rájátszását, amelyen az alap-
szakasz első négy helyezett csapata vett 
részt. 

Eredmények, elődöntők: Spartacus-
Novi Sad 6:2, Proleter-Partizan 6:2  

A harmadik helyért: Partizan-Novi 
Sad 4:4. A harmadik helyet több tus 
győzelmével a Partizan szerezte meg. 

Döntő: Spartacus-Proleter 5:3. Az 
országos bajnoki címet a szabadkai 
Spartacus nyerte meg, a magyarkani-
zsai Potisje a nyolcadik helyen végzett.    

Mikulás kupa
A Potisje három érme

A Felsőhegyen rendezett Mikulás 
kupa utánpótlás korosztályú birkózó 
tornán a magyarkanizsai Potisje birkó-
zói három érmet és egy ötödik helye-
zést értek el.

A diák korosztályban első helyet 
szerzett Berec Dávid (50 kg), második 
helyen végzett Krizsán Igor (42 kg), har-
madik lett Kollár Márk (35 kg), ötödik 
helyezést ért el Kovács Áron (46 kg).

Labdarúgás
Középmezőnyben 

a Metalmania
Befejeződött az őszi idény az után-

pótlás U 15 korosztályú Vajdasági női 
liga északi csoportjában. Az utolsó for-
dulóban idegenben győzött a magyar-
kanizsai Metalmania csapata. 

Eredmény, Óécska: Stajićevo-Me-
talmania 1:4 

A sorrend: 1. Vojvodina (Újvidék, 
9 győzelem, 1 vereség, 100:3-as gól-
arány) 27 pont, 2. Šampion 2013 (Pan-
csova) 24, 3. Spartacus (Szabadka) 21, 
4. Budućnost (Beresztóc) 19, 5. Polet 
(Szivác) 17, 6. Metalmania (5 győze-
lem, 5 vereség, 35:30-as gólarány) 15 
pont, 7. Jedinstvo (Dunadombó) 13, 
8. Bačka (Palánka) 9, 9. Inđija 7, 10. 
Radnički 1919 (Nagybecskerek) 6, 11. 
Stajićevo 4 pont.  

Teke
II. Vajdasági liga,

13. forduló
Nagybecskerek: Radnički LK 

(Nagykikinda)-Kanizsa 5:3 (3151:3068)
Részeredmények: Kikić-Szél 1:0 

(3:1, 506:467), Jakovljević-Bata 1:0 
(2:2, 542:504), Stájn-Mijatov 0:1 (2:2, 
536:542), Popov-Bosznai 0:1 (2:2, 
499:523), Jeftić-Barlog 1:0 (3,5:0,5; 
550:504), Savin-Apró 0:1 (1:3, 518:528). 

Befejeződött az őszi idény. A sor-
rend: 1. Vojvodina (12 győzelem, 1 ve-

reség, 71,5:32,5-es szettarány) 24 pont, 
2. Becse 20, 3. Sloboda 16, 4. SPENS 
16, 5. Sloven 15, 6. Jadran 13, 7. Ju-
naković Prigrevica 12, 8. Veteran BMV 
11, 9. Kanizsa (4 győzelem, 2 döntet-
len, 7 vereség, 43,5:60,5-es szettarány) 
10 pont, 10. Golubinci 8, 11. Bačka 7, 
12. Radnički LK 4 pont. 

Őszi bajnok a bácsföldvári Vojvodina. 

Cselgáncs
Mikulás kupa

A magyarkanizsai Partizan KOT Judo 
klub a Jovan Jovanović Zmaj általános 
iskola tornatermében rendezte meg a 
hagyományos 13. Mikulás kupa nemzet-
közi cselgáncsversenyt, amelyen négy 
ország (Szerbia, Magyarország, Horvát-
ország, Románia) 9 klubjának 115 után-
pótlás korosztályú cselgáncsozója lépett 
tatamira.

A legkisebbek versenye előtt a ma-
gyarkanizsai Partizán KOT Judoklub 
serleggel jutalmazta a klub legsikeresebb 
versenyzőit a 2017-es évben elért ered-
ményeik alapján. A 2005–2006-os kis 
pionír korosztályból Tolić Stefan (vajda-
sági bajnokság harmadik hely, országos 
harmadik hely), Faragó Tamás (vajdasá-
gi harmadik,vajdasági iskolai bajnokság 
harmadik hely), Faragó Ádám (vajdasági 
ötödik hely). A 2003–2004-es idősebb 
pionír korosztályból Fehér István és Tan-
di Áron mindketten vajdasági harmadik 
hely. A 2000–2002-es kadét korosztály-
ból Kenyeres Jázmin (vajdasági harma-
dik hely, vajdasági iskolai bajnokság 
második hely), Pörzsölt Ákos (vajdasági 
harmadik hely), a felnőtt korosztályból 
Vadász Anna (vajdasági második hely, 
országos ötödik hely, országos egyetemi 
bajnokság második hely). 
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A Metalmania leány labdarúgó csapata
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó egy másfél szobás 45 m2-es 
II. emeleti lakás bútorral és garázzsal 
együtt. 
Érdeklődni: 062/19-00-140

Fuvarozást vállalok hétvégente (disco-
ba). Fehér fürjeket vennék.
Mob.: 063/89-70-619

Eladó Gorenje mosógép, alig használt 
150 literes mélyhűtő, 2 ringlis gázrezsó.
Mob.: 064/405-68-47

Ház eladó Magyarkanizsán. 
A Save Tekelije 42-es szám alatt. 
Érdeklődni: 063/89-49-376

Kanizsán eladó szürke színű Citroen 
Saxo, 2001-es kiadás. Ára: 1000 Eu
Mob.: 063/76-42-051

Magyarkanizsán eladó monofázisú 
motor redukátorral pálinkafőzőre vagy 
húsdarálóra. 
Mob.: 063/88-59-156

Eladó gyalugép, több funkciót végez, 2 
motorral ellátva, kézi, villany gyalugép, 
kis cirkula és egyéb apró dolgok olcsón, 
sürgősen. 
Tel.: 024/874-162

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár 
24"-es kerékkel, 5 sebességes, fehér 
színű. József Attila 28.
Mob.: 063/88-59-156

Eladó: amerikai hím óriás fi atal postás-
galamb, régi írógép, új munkáscipő – 
40-es, villanyáram mérő. Hétvégenként 
fuvarozást vállalok discoba.
Mob.: 063/89-70-619

Eladó: két darab jó állapotban lévő női 
kerékpár, televízióasztal, rekamié, vas-
ből készült virágtartók és előszobafal.
Tel.: 024/4878-177

Eladó kitűnő állapotban lévő vaskapu 
350 cm széles, 2 m magas. Ára 300 Eu
Érdeklődni: 024/4877-679

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Nappali szobába szekrény kedvező 
áron eladó. Érdeklődni a 063/84-36-
357-es telefonon.

Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó. 
Mob.: 064/3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). Mob.: 063/18-33-854

Eladó kerámialapok, egy új ajtó és 
ebédlőasztal négy székkel keményfá-
ból. Tel.: 024/874-234

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
24" kerékkel, 5 sebességes. 
Kitűnő állapotban. Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

A magyarkanizsai Partizan KOT 
cselgáncsozói összesen tizenhárom ér-
met szereztek. 

Óvodás fi úk (2009-ben és később 
születettek). 

Első helyen végzett Bajúsz Dániel 
(25 kg).

Második helyet szerzett Berec Gergő 
(22 kg) és Krstpogačin Dominik (38 kg). 

Harmadik lett Körmöci Benedek (22 
kg), Orosz Bálint (22 kg), Mészáros 
Máté (31 kg) és Raffai Gergő (38 kg). 

Negyedik helyezést ért el Raffai Dá-
vid (22 kg), Bošnjak Igor (31 kg). 

Ötödik helyet nyert Terényi Áron 
(28 kg), Toldi Tamás (38 kg). 

Óvodás lányok (2009-ben és ké-
sőbb születettek).

Első helyen végzett Kenyeres Ger-
da (22 kg).

2007-2008 -as korosztály fi úk.
Első helyen végzett Fehér Kristóf 

(31 kg) és Tolić Stefan (38 kg). 
Negyedik helyezést ért el Terényi 

Rómeó (38 kg). 
Második helyet szerzett Körmöci 

Gergő (38 kg), Faragó Tamás (38 kg) 
és Bicskei Áron (46 kg). 

A Kanizsa Cselgáncs klub verseny-
zői öt érmet szereztek. 

Óvodás fi úk (2009-ben és később 
születettek). Első helyen végzett Bilić 

Nikola (22 kg).
Második he-

lyet szerzett Ko-
vačević Miloš 
(38 kg). 

2007–2008 -as 
korosztály fi úk.

Első helyen 
végzett Marković 
Mateja (22 kg), 
Oljin Ognjen (28 
kg) és Jolić Vuk 
(38 kg).

Kézilabda  
A magyarkanizsai sportcsarnokban két 

barátságos mérkőzésen találkozott Szer-
bia és Magyarország 2002-es korosztályú 
leány válogatottja, amelyen kettős győ-
zelmet aratott a magyar válogatott. 

Eredmények: Szerbia-Magyarország 
18:33 (7:21). Legeredményesebb gól-
dobók: Papp 4 illetve Rónai 8 góllal. 
Szerbia-Magyarország 21:37 (9:20). 
Legeredményesebb góldobók: Ajder 
és Savić 4-4 illetve Tóth és Bárdi 7-7 
góllal.   

L. E.

A Partizan KOT csapata a Mikulás kupán

A Mikulás kupa résztvevői



22

L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

A fő dolog, hogy a humorérzékét továbbra 
se veszítse el! Ha egy-egy harapós kiszólásra 
ön felhőtlen humorral tud reagálni, akkor a 
társából is kitörhet a nevetés.

A párja szerencséje az ön lelkiállapotára is 
jó hatással lehet. A kapcsolatuknak egyfajta 
próbája is lehet ez a hét: az ön részéről az irigy-
ség, a társa részéről pedig a gőg lehet a buktató.

A Vénusz erőteljes pozitív hatása a kap-
csolatban a romantikus éjszakák számát is 
megnövelheti. Ha pedig magányos lenne, ak-
kor most önre találhat az igazi.

Ha a munkáját és a családi életet nagyon 
nehéz összehangolnia, akkor ez a tény is in-
dító löketet adhat önnek ahhoz, hogy végre 
megalapítsa álmai családi vállalkozását.

Az álmok nem hazudnak. Legalábbis most 
nem. Különösen aktív áloméletet élhet, ami a 
szerelmi életével kapcsolatban is adhat önnek 
sugallatokat.

Ne kritizálja folyton a társát! Azért, mert 
nem egyezik mindenben a véleményük, vagy 
az ízlésük, még nem biztos, hogy a másik os-
toba, vagy ízléstelen lenne.

Civakodó és kissé akarnok hangulatban 
van ezen a héten. Próbálja meg azonban kicsit 
mérsékelni az elvárásait, mert, ha túl követe-
lőző, azzal elriasztja magától a szerelmét.

A jegyében járó Jupiter az élet minden te-
rületén szerencséssé teszi önt, s így van ez a 
szerelemmel, de a karrier területén is. Kedve-
ző időszak ez a mostani mindenre.

A Nap után a Vénusz is belép a jegyébe: 
végre visszaszerezheti elveszettnek hitt vonz-
erejét. Sőt, ha a szerelmét vesztette volna el, 
akkor azt is.

A kapcsolat házán áthaladó Hold arra fi -
gyelmeztet, hogy a társa túlságosan is érzé-
keny, érzelgős lehet. Ne legyen túl szigorú 
vele, mert akaratlanul is megbánthatja őt.

A pénzügyek terén jó, sőt, nagyon jó idő-
szakra számíthat. A főnöke, avagy magasrangú 
emberek pártfogását és támogatását élvezheti, 
ami azonnal kimutatható lesz a pénztárcáján is.

Egy nehéz időszakon van túl, s bár a fele-
lőssége nem csökkent, de legalább már nem 
veszi annyira a lelkére a terheket.

December 8-án, pénteken 19 órától a 
magyarkanizsai Művészetek Háza nagy-
színpadán rendhagyó koncert lesz látha-
tó! A helyi önkormányzat a zentai Žitop-
romet és a Sentapromet támogatásával 
egy karácsonyi-újévi ajándékkoncertről 
gondoskodik az adventi várakozás idő-
szakában.

A koncerten elsőként Vitkay Kucsera 
Ágota és Milan Prunić lép fel a Vajdasági 
Rádió és Televízió nagy népi zenekarának 
kíséretében. A fellépő művészek vajdasági 
és környékbeli hagyományos népzenével 
várják az érdeklődőket. A Vajdasági Rádió 
és Televízió nagy népi zenekara 1949-ben 
alakult egyidőben az Újvidéki Rádióval. 

A zenekar instrumentális és hagyományos 
zenét játszik, amely megfelel a környeze-
tünk multikulturális értékeinek, hagyomá-
nyainak. Egy nagy múltú zenekarról van 
szó, tehát mindenféleképp egy élményben 
gazdag este áll előttünk. A műsor második 
részében Nevena Reljin lép fel Aleksandar 
Dujin zenekarának kíséretében és hagyo-
mányos kubai, brazil zene csendül majd 
fel. Egy kis szamba, egy kis rumba, mind-
annyiunk számára érdekes lehet.

Az érdeklődők már időben ajánlott, 
hogy lefoglalják helyeiket a Cnesa OMI 
telefonszámán a 024/873-043-ason, de-
cember elsejétől kezdve. Egy érdeklődő 
legfeljebb négy jegyet foglalhat!



cmyk



cmyk

ÁRAK!


